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Місцеве лікування ран здійснюється диференційовано, залежно від 

глибини та локалізації ураження, фази ранового процесу та інших чинників. 

Лікарська терапія передбачає одночасний вплив на всі ланки патогенезу 

ранового процесу, з урахуванням домінуючого в певну фазу. Основним 

завданнями лікування у запальній фазі є ліквідація інфекції в рані, активація 

відторгнення некротичних тканин, адсорбція продуктів мікробного та 

тканинного розпаду, нормалізація місцевого гомеостазу (ліквідація гіперемії, 

ацидозу, надмірного протеолізу), а у проліферативно-регенеративній фазі – 

місцеве лікування, що спрямоване переважно на стимуляцію репаративних 

процесів: збільшення грануляцій та прискорення епітелізації, захист рани від 

вторинної інфекції, знищення вегетуючої в рані мікрофлори, протизапальна дія, 

поліпшення регіонарної перфузії та обмінних процесів у рані. 

Мета дослідження – вивчення ранозагоювальної дії мазі з ліпофільним 

екстрактом  кори тополі китайської на ПЕО-основі на моделі площинних ран 

шкіри у щурів. Дослідження проведені на 18 білих нелінійних щурах масою 

180-200 г. Депільовані ділянки шкіри спини щурів обробляли 5 % спиртовим 

розчином йоду і під ефірним наркозом в асептичних умовах відтворювали 

площинні рани діаметром 3,0-3,1 см2. Після моделювання ран тварини 1-ї групи 

були контролем (без лікування). На протязі сімнадцяти діб тваринам 2-ї групи 

наносили мазь «Вундехіл», тваринам 3-ї групи – мазь з ліпофільним екстрактом 

кори тополі китайської. Площу ран виміряли кожного дня до повного загоєння. 

Клінічні спостереження проводили щоденно. 

На чотирнадцяту добу дослідження показник швидкості загоєння 

площинних ран шкіри у щурів, у лікуванні яких застосовували мазь з 

ліпофільним екстрактом кори тополі китайської, склав 38,9 відн. од./добу, мазь 

«Вундехіл» – 10,1 відн. од./добу, а у тварин без лікування (контрольна 

патологія), даний показник відповідав 7,3 відн. од./добу. Повне загоєння 

відповідало п'ятнадцятій добі дослідження. Аналіз отриманих результатів на 

моделі площинної різаної рани показав, що найбільшу ефективність серед 

засобів, які вивчались, має мазь з ліпофільним екстрактом кори тополі 

китайської. Повне загоєння ран в цій групі відмічено вже на п'ятнадцятій добу. 

В ці самі терміни, в групі тварин, де використовували мазь «Вундехіл»,  

епітелізація ран склала 50,1 % відповідно, а в групі без лікування (контроль) – 

16,7 %. Таким чином, встановлено, що мазь з ліпофільним екстрактом тополі 

китайської при лікуванні площинних ран шкіри у щурів проявила виражену 

ранозагоювальну ефективність – у 3,7 разів більшу, ніж при використанні мазі 

«Вундехіл» і в 5,0 разів більшу показників в контролі.  
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